



Integratsiooni
Sihtasutus

СТРАТЕГИЯ ФОНДА ИНТЕГРАЦИИ 2024–2029



Мы поддерживаем формирование сплоченного общества разнообразными действиями с 1998 года. Мы объединяем экспертов в области интеграции, а также привлекаем к сотрудничеству партнеров и добровольцев, работая в сфере управления Министерства культуры.



МИССИЯ

Мы – центр компетенции, который поддерживает формирование в Эстонии интегрированного и сплоченного общества.



ВИДЕНИЕ

Вместе с широкой и действенной сетью партнеров мы эффективно способствуем интеграции, в том числе в рамках адаптации, посредством услуг, которые учитывают потребности общества и доступны целевым группам по всей Эстонии.



ЦЕЛЕВЫЕ ГРУППЫ

Наша деятельность направлена на четыре основные целевые группы:

- постоянные жители Эстонии, для которых эстонский язык и эстонская культура являются неродными;
- приехавшие в Эстонию новые иммигранты;
- те, кто возвращается в Эстонию;
- живущие за пределами Эстонии эстонцы и граждане Эстонии.

Поскольку интеграция – двусторонний процесс, наша деятельность направлена и на людей с родным эстонским языком с целью задействовать их в интеграционных процессах.



ЦЕЛЬ

Наша цель – интегрированное и сплоченное общество: все жители Эстонии независимо от родного языка и культурного бэкграунда уважают друг друга, ощущают свою общность, общаются друг с другом, налаживают социальные связи, сотрудничают и достигают общих целей. Основа интегрированного и сплоченного общества – связанный с Эстонией идентитет, а также эстонский язык и эстонская культура, в то же время неотделимой частью такого общества являются все другие языки, культуры и национальности.



СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ

Мы – партнер госучреждений, в том числе Министерства культуры, Министерства внутренних дел, Министерства иностранных дел, Министерства образования и науки и Министерства регионального развития и сельского хозяйства: мы содействуем реализации стратегических целей в сферах управления этих министерств.

И в стратегии, и в повседневной работе мы исходим из целей, согласованных в стратегических документах Эстонской Республики, в их числе:

[стратегия «Эстония 2035»](#)

[программа развития сплоченной Эстонии 2021–2030](#)

[программа развития внутренней безопасности 2020–2030](#)

[программа развития эстонского языка 2021–2035](#)

[программа развития сферы образования 2021–2035](#)

[план действий в Ида-Вирумаа 2030](#)

[план действий по развитию глобальной эстонской общины 2022–2025](#)



ЦЕННОСТИ

Наш коллектив исходит в трудовой деятельности из следующих ценностей:

ОТКРЫТОСТЬ

Наша цель – развивать основанное на взаимном доверии общество, где каждый независимо от происхождения ощущает, что в Эстонии ему ничто нечего опасаться, что здесь его ценят, – и сохраняет свое уникальное культурное своеобразие. Мы безоговорочно верим в силу сотрудничества и полагаемся на общение с партнерами и целевыми группами, чтобы сообща формировать и проводить в жизнь новаторские идеи, а также преодолевать вызовы, которые помогают нам реализовать наше общее видение.

ДОВЕРИЕ

Фундамент нашей деятельности – компетентность. Мы работаем эффективно, на всем том, что мы говорим и делаем, стоит знак качества. Наш подход к проблемам и наши решения обоснованы и объективны, мы опираемся на факты, новейшие научные данные и лучшую практику.

ЗАБОТА

Забота – ядро нашей деятельности. Каждый, кто пользуется нашими услугами, задействован в качестве добровольца или входит в число наших партнеров и коллег, обладает для нас безусловной ценностью. Мы обращаем особое внимание на уникальные потребности каждого конкретного человека, чтобы гарантировать лучшие из возможных опыт и помощь. В нашей организации ценятся взаимовыручка, коллективный труд, постоянное профессиональное развитие. Мы убеждены, что вместе мы сильнее – и способны масштабнее повлиять на мир вокруг нас.

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

Результативность – краеугольный камень нашей работы. Наша цель – своими действиями вносить заметный и постоянный вклад в интеграцию в эстонском обществе. Мы стремимся эффективно использовать ресурсы и находить результативные и стабильные решения для развития сплоченного общества.



СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ЦЕЛИ

В 2024–2029 годах мы намерены достичь следующих результатов:

ЦЕЛЬ 1

В Эстонии утвердился поддерживающий интеграцию настрой, при тесном сотрудничестве разных сторон созданы условия для развития сплоченного общества.

Мы трудимся во имя того, чтобы жители Эстонии с разным языковым и культурным бэкграундом обладали равными возможностями для реализации своего потенциала. Тем, у кого эстонский не родной, раскрывать свой потенциал в обществе зачастую сложнее, особенно это касается Ида-Вирумаа, Харьюмаа и Таллинна. Важно поддерживать взаимопонимание, повседневное общение и контакты, а также развивающие интеграцию социальные связи. Предпосылкой ускорения интеграционных процессов является вклад всего общества, в том числе в форме общественных обсуждений, деятельности добровольцев, сотрудничества различных институций, предприятий и гражданских объединений.

ЦЕЛЬ 2

Жители Эстонии с неэстонским языковым и культурным бэкграундом успешно интегрированы, активно участвуют в жизни общества, у них есть доступ к качественному изучению эстонского языка и возможностям практиковаться в нем, а также к формам деятельности, поддерживающим интеграцию.

Жители Эстонии с неэстонским языковым и культурным бэкграундом владеют эстонским всё лучше, однако спрос на бесплатные курсы эстонского языка по-прежнему превышает предложение. Поскольку эстонский язык имеет ключевое значение для успешного развития и интеграции в эстонское общество, необходимо расширять возможности языкового обучения, чтобы по возможности больше людей выучили эстонский и при необходимости сдали уровневый экзамен по эстонскому языку. Мы работаем над формированием целостного процесса языкового обучения, в том числе развиваем консультационные услуги и расширяем возможности, поддерживающие самостоятельное обучение языку. Важно создать языковую среду в регионах, где нет возможности общаться на эстонском. Не менее важно поддерживать повышение уровня знаний о функционировании государства и общества – это основа основ для активного участия в жизни местной общины и общества в целом.

ЦЕЛЬ 3

Национальные меньшинства сохраняют собственные и ценят эстонские культурные традиции, тесно сотрудничают с национально-культурными общинами Эстонии, культурное многообразие в обществе – в почете.

Мы поддерживаем и признаём вклад национальных меньшинств в культурное пространство Эстонии. Мы обращаем больше внимания на формы деятельности, знакомящие с культурным пространством Эстонии, в том числе на знакомство с историей Эстонии, ее традициями и устоями. Мы поощряем и поддерживаем тесное сотрудничество национально-культурных общин Эстонии между собой с целью развития культурного многообразия и взаимопонимания. В Эстонии создана среда, где культурное многообразие признаётся и безусловно ценится, что содействует развитию сплоченности общества.

ЦЕЛЬ 4

Глобальная эстонская община – в тесном контакте с Эстонией, общины зарубежных эстонцев поддерживают развитие эстонской культуры и эстонского языка, поддерживается также возвращение живущих за пределами Эстонии эстонцев и граждан Эстонии и их (ре)адаптация в эстонском обществе.

Мы предлагаем зарубежным эстонцам больше возможностей поддерживать контакт с Эстонией, увеличивая тем самым сплоченность общества Эстонии и глобальной эстонской общины. Мы поддерживаем плавную адаптацию репатриантов в эстонском обществе, предлагая им в помощь различные услуги и расширяя их опорную сеть.

ЦЕЛЬ 5

Новые иммигранты, в том числе пользующиеся международной защитой, успешно адаптируются в обществе Эстонии, уровень их знаний о содействующих адаптации услугах повышается, им обеспечены возможности для дальнейшей интеграции.

В Эстонию приезжает всё больше новых иммигрантов, в том числе тех, кто пользуется международной защитой. Чтобы эти люди в дальнейшем справлялись самостоятельно, важно поддерживать их адаптацию, повышать уровень их знаний о функционировании государства и общества, о темах, связанных с повседневной жизнью, работой, учебой и семьей, облегчать им изучение эстонского. В сотрудничестве с партнерами мы обновляем направленные на новых иммигрантов услуги адаптации в соответствии с меняющимися миграционными трендами. Успешная адаптация является предпосылкой дальнейшей интеграции и активного участия в жизни общества.

ЦЕЛЬ 6

Интеграционная деятельность организована эффективно, она ощутимо влияет на общество, уровень удовлетворения целевых групп качеством услуг высокий. Обществом признана роль Фонда интеграции как центра компетенции в данной сфере.

Масштаб нашей деятельности в последние годы расширяется. Мы гарантируем: наша организация отвечает ожиданиям целевых групп, партнеров и общества, она эффективно и действенно применяет для развития сферы своей компетенции доступные публичному сектору средства. Для нас важно обновление рабочих процессов, развитие услуг, поддержка развития работников, расширение сети сотрудничества и налаживание более эффективной коммуникации. Мы исходим из необходимости обеспечивать экономное использование ресурсов и уменьшать экологический след, связанный как с организацией нашей работы, так и с предложением наших услуг.